
  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

校訓『誠実』 学校教育目標『学び、行動する、心豊かな子』 

〒341-0037 三郷市高州２丁目４０９番地 ℡048（955）7711 

①「高州東小」で検索 

②上記ＱＲコードから 

 希望（期待）と感動（体験・成果）と歓声（喜び）のある高州東小学校  

令和６年度 ６月号  
発行日 令和６年６月１日 

◎放課後の遊び方について 
市内では、小・中学生の自転車の交通事故が増

えています。一番の原因は飛び出しです。 

交通事故防止のための５つの行動、『もしかし

て、とまる、みる、まつ、たしかめる』を忘れず

に一時停止を必ずして、安全に自転車に乗るよう

に指導しています。特に道路を集団で並走して走

ることは危険です。やめましょう。安全に気を付

けるようご家庭でも声かけをお願いします。 

公園ではルールを守って遊ぶようにしましょ

う。公園によっては、ボール遊びが禁止されてい

る所もあります。よく遊びに行く公園のルールを

是非、ご家庭でも確認をしてください。 

また、空き家や駐車場などで遊んでいるという連

絡もあります。危険な場所に行かないよう繰り返

し指導していきます。放課後の見守りをお願いい

たします。 

 
◎交通安全教室 
６月１８日（水） １年生 ９：３５～ 

『安全な道路の歩き方』 

 三郷市の交通指導員さんに教えていただきま

す。保護者の方にも聞いていただきたい内容もあ

るそうです。お時間がありましたら、ぜひいらし

てください。 

 

◎アルミ缶回収にご協力を！ 
アルミ缶は貴重な資源です。昇降口に回収ボッ

クスがありますので、洗って乾燥させ、お子さん

に持たせてください。また、回収用の大きなビニ

ル袋にまとめて入れて、車等でお持ちいただくこ

ともできますので、教頭までお問い合わせくださ

い。回収用ビニル袋をお渡しします。回収するア

ルミ缶は、飲料缶に限ります。回収の収益金で、

学校図書館の本を購入します。ご協力をお願いい

たします。 

 

◎職員紹介 
５月１３日（月）より、補助教員として「海東 

瑠璃子先生」が着任されました。よろしくお願い
いたします。 

 

◎学校応援団紹介式 
6月 27日（木）13時 20分から 

お世話になっている学校応援団を児童に紹介
する会です。応援団の皆様お待ちしています。 

 

お願いとお知らせ 

 
７月 ２日（火）スクールカウンセラー来校 

 ８日（金） 着衣泳 
１１日（木）１２（金） 短縮５時間    

  １６日（火） 給食最終日  
低学年4時間 高学年5時間 

  １７日（火）１８日（木） 短縮３時間 
  １９日（金） 短縮３時間 終業式 
  ２０日（土）～２２日（月） 
         林間修学旅行（６年） 
 

今後の予定 

在籍児童数 

（令和６年６月１日現在）  

１年 ３３人 ３年 ３５人 ５年 ４９人 けやき ４人 

２年 ３６人 ４年 ４２人 ６年 ３９人 合計 ２３８人 

 

1 土 南中学校運動会

2 日

3 月

4 火 学校運営協議会、スクールカウンセラー来校日

5 水 校内硬筆競書会　委員会

6 木 全校朝会　縦割り班活動　体力テスト①

7 金 体力テスト②　安全点検日

8 土

9 日

10 月 生命の安全教育　体力テスト③

11 火 おはなしキャラバン（１・２年）　体力テスト④

12 水 体力テスト⑤　クラブ（1学期最終）

13 木 児童集会　リユース見学（4年）

14 金 プール開き

15 土

16 日

17 月 ラジオ体操出張授業(NHKラジオ・テレビ体操指導者　岡本美佳さん）

18 火 交通安全教室（１・２・３年）　

19 水 4時間授業　南中との相互授業参観

20 木 音楽集会　眼科健診（1・3年）　1・2年4時間授業　3年5時間授業

21 金 教育相談日　ふれあいデー

22 土

23 日

24 月 学校管理訪問　南中との相互授業参観　そうじだいすき週間

25 火 授業参観・懇談会（１・３・５年、けやき）　3・5年5時間授業

26 水 避難訓練（水害）　委員会（1学期最終）　

27 木 児童集会　学校応援団紹介式

28 金 授業参観・懇談会（２・４・６年）　4・6年5時間授業

29 土

30 日

「義」を感じる             校長  藤井邦之 

福島県会津若松・猪苗代方面 

７月２０日（土）から２泊３日で行われる６年生の林間修学旅行の行き先です。 

会津と言えば幕末の会津藩が思い浮かびます。会津若松城（鶴ヶ城）、白虎隊、京都守護職、新選組と

よく耳にするワードがたくさん思い浮かぶわけです。 

会津藩も新選組も幕末において一番大切にしていたものが「義」だったと言います。ここでいう「義」

とは、自分が信じたことを最後まで貫き通す、自分の利害は捨て尽くすといった意味でしょうか。 

新選組は会津藩の正規兵ではなかったわけですが、新選組は会津の「義」を感じ、そして会津も新選

組の「義」に適った行動というものを感じ、結果こそ大変厳しいものになりましたが、運命を共にして

いったのだろうと思っています。 

令和となった今は、できる限り無駄を省いてハイブリッドやスマートさ、タイパ（タイムパフォーマ

ンス）、コスパ（コストパフォーマンス）が求められがちです。そう考えますと「義」と反対の「利」と

いう言葉や、「効率よく」といった言葉が思い浮かびます。 

こうした時代ですから、子どもたちを取り巻く環境は情報が飽和しています。目先の情報ですべてを

理解し、まるで疑似体験したかのように分かったつもりになってしまう怖さも潜んでいるわけです。だ

からこそ、失敗を繰り返して成長していく過程だったり、手間をかけてじっくり取り組んでいく良さだ

ったり、こうした本質的な部分を伝えていくことが我々大人の役目なのだろうと考えています。 

７月の林間修学旅行では、６年生と一緒に会津の「義」を感じて来ようと思います。 

 

裏面に詳しく載せていますが、情報過多になっている子どもたちに伝えたい情報活用のコツだそうで

す↓↓↓ 

情報を掴んだらすぐに鵜呑みにして反応するのではなく、 

①一度止まる 一＋止＝正 正しく捉えよう 

②スイッチオンかオフのように判断するのではなくボリュームをゆっくり上げ下げする 

ように判断しよう  

大人も同じですよね。意識していこうと思います。 

 

さて、先日の運動会では、多くのご声援とご支援をいただきまして大変ありがとうございました。子

どもたちの声と願いを形にした活気ある運動会になりました。今回の運動会のように全員がベクトルを

揃えて一歩一歩手を携えて進んでいく経験は本当に大切だと、子どもたちの「いい声、いい顔、いい姿」

を見て改めて感じたところです。 

 

はつらつと体を弾ませ、心を躍らせる東っ子は輝いています。 

 

こうしたことも踏まえ、令和６年度と７年度の２年間にわたり、本校は、埼玉県より体力課題解決（体

力向上）研究指定校の委嘱を受けることになりました。埼玉県全体で３校、その内の１校です。 

「期待感をもって子どもたちが授業に臨み、活動する時間がたくさんあって、わずかな成果でも仲間

と一緒に喜び合える」、そんな体育授業を中心に２年間かけて研究していきます。迷ったときは、子ども

たちをど真ん中に考え、子どもたちも先生たちも夢中になって取り組める体育授業を目指していこうと

思います。 

この好機もまた、まさしく東から吹く風となります。東っ子全員がよりよく伸びるきっかけとしたい

と思います。 

 ６月もどうぞよろしくお願いいたします。 



 

 

★★  東東っっ子子 ddiiaarryy  ★★ 

 

情報と上手に付き合いましょう！ 
市の教職員研修において、メディアリテラシーについての講演を受け、メディアと上手に付き合

うための合言葉を教えてもらいました。学校の学習や各家庭でインターネットを使い始める子ども

たちはもちろん、大人にとっても、トラブルに巻き込まれないために参考になると思います。ご家

庭でぜひ話題にしてみてください。 

５月２５日（土）に運動会を実施しました。 

多くのお客様に応援していただき、どの学年も練習の成果を発揮することができました。 
仲間を応援する姿や入退場のきびきびとした動きからも成長を感じられる運動会となりました。
朝早くから応援にかけつけてくださりありがとうございました。また、ボランティアの皆様のお
かげで片付けもスムーズに終えることができました。本当にお世話になりました。 
 


